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Laina
11 mitä kirje sisälti Kylmä väristys taistelemaan paremman järjestelmän
kävi yli hänen ruumiinsa kun kuuli saavuttamiseksi
Lainan onnettoman elämän Loppu

Lapsuuden tuhoaminen

(Jatkua enslmalserta alvulta)

dän aivoissanne ja että te päätätte
tehdä jotain näiden lasten kohtalon

Hyppysellinen keittosoodaa pantu-

na kiehutettuun siirappiin estää sen

kristaloitumlsen eli kovettumisen

kylmänä Teelusikallinen etikkaa

pantuna kotitekoiseen siirappiin es-

tää sen sakeutumisen eli

tari-

nan

Kirje oli kirjoitettu sairaalasta

jossa Laina olf hoidettavana vaaral-

listen tautien osastolla Mieltäliikut-tavall- a

tavalla kertoo hän äidille sen

suuren pettymyksen joka häntä oli

kohdannut Ei hän ole ollut missään

"pääliikkeessä" vaan suoranaisesti
valkoisen orjakauppiaan uhrina Nyt
hän on kokonaan menettänyt nuoren

elämänsä sairaalassa hän nyt odot-

taa vapautusta siitä kurjuudesta jo-

hon hänet on tahtomattaan syösty
Kirjeessään hän samalla jakaa

syyttäviä sanoja äidille joka neuvoi

häntä nöyryyteen ja alistuvaisuuteen
eikä osannut opettaa mitään parem-

paa Muistelee katkeruudella äidin

kieltoja hänen seurustellessaan tove

Kirj A K

(Jatk)

Kului jonkun verran aikaa mutta
Lainalta ei kuulunut mitään kirjettä
Levottomana Jo äiti odotteli tyttäres-
tään tietoja Ei vain mitään kuulu-

nut
Muutamat ihmiset kyllä olivat sa-

laisia teitä muka saaneet tiedokseen
Lainan todellisen olinpaikan Olivat
tietävinään että Laina ei ollutkaan
missään "pääliikkeessä" vaan jos-

sain sellaisessa josta ei viitsi paljon
puhua
Äiti ei sellaisia juttuja ottanut

kuullakseenkaan Ihmiset vaan tali-tov-

olla ilkeitä ja puhua pahaa hä-

nen lapsestaan siinä kalkki Lai-

naa hän oli kasvattanut kaikella ju-

malisuudella ja herran nuhteella

miten hän voisi pahoille teille lange-

ta? Eihän toki! Mutta levotto-

muus sentään vaivasi häntä edelleen
Hän meni kyselemään asiaa Lainan
entisestä työpaikasta Eikö siellä-

kään tiedettäisi mitään Lainasta?

Eräs herra siellä selitti kohteliaas-

ti että Laina on hyvässä ja turvalli-

sessa työpaikassa joten vanhukset
saavat olla kaikessa rauhassa tytön
suhteen Tämä tyynnytti äidin täy-

dellisesti Hän palasi kotiin levol-

lisena Palhoitteli vain sitä kun

Laina oli kodin niin unohtanut että
ei viitsinyt ikrjottaa-

-
Vaikkapa hän

onkin vanha ja huononäköinen etta

ei itse voisi kirjeitä lukea olisi niitä

lukijoita muita jotka kyllä ottaisi-

vat kirjeistä selvän Mutta niinhän

se tahtoo olla että koti unohtuu

kun pääsee mailmalle ja vielä niin

hyville päiville

— Jos tahdot tehdä hyvän
palveluksen tuttavallesi tilaa
hänelle Toveritar
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HANNAN 8 8 O oropeluMuran kokoukset

pidrtään jokaisen viikon torstaina kello I
pp Huom I Kakvia saatarana Joka ko

kouksen loputtua

VVAUKEGANIN III 8 S O viralliset
kokoukset pidetään joka kuukau-

den ensimälsenä ja kolmantena sun-

nuntaina alkaen klo 2 lp — Osaston
ompeluseuran kokoukset ovat joka toi-

nen torstai alkaen klo 2 jpp
via kokouksen loputtua

ASTORIAN S 8 O oapslusturan kokouk
set pidetään osaston talolla joka torstai-ilt-

kello S Oaote: 262 Taylor Ave

ABERDEENIN S S CLUBIN ompelutfurj
kokoontuu joka torstai klo 2 ip 713 E

Ist St — Tervetuloa

HOQUIAM1N S 8 O ompeluseuran ko
koukset pidetään osaston talolla Ahjola--

joka torstai kello 2 jpp Osote: 315—

lOth St Hoqulam Waak

PORTLANDIN S 8 Osaston ompaluKuraa
kokoukset pidetään osaston talolla joka

toinen kello I — Osote: 71

Vfontilnn Kvc

rien kanssa jotka koittivat ohjata
häntä oikealle tielle ja puhua asioi-

ta totuuden valossa Naapurin tyt-

töä hän erittäin sydämellisesti kiit-

ti Hän pyysi ja vannotti että ko-

tona olevat nuoremmat siskot eivät

menisi hänen tavallaan hartiaan

Pyysi että he eivät uskoisi kaikkien
n puheita vaan kuunteli-

sivat järkeviä neuvoja Pitäkää va-

ranne missä kuljette varoitti hän
Älkää tyytykö sellaiseen palkkaan
kun teille tarjotaan vaan vaatikaa
niin paljon että rehellisesti voitte

työllänne toimeen tulla Vaatikaa

täydellinen menoja vastaava palkka
työstänne että sellaiset tyttöjen vie-

ttelijät häviävät kokonaan liikkeiden

suosiosta ja palveluksesta Sisko-

jaan hän kehoitti äidin kielloista

huolimatta yhtymään sosialisti osas-

toihin Siellä on tilaisuus taistella
tätä järjestelmää vastaan joka niin

monta nuorta uhria ottaa kapitalis-

min alttarille Tämän järjestelmän
uhri hän itsekin tunsi olevansa

Äiti kaiken tämän kuultuaan oli

kuin lyöty Hänen omatuntonsa soi-

masi häntä armotta
Vielä onnettomammaksi tunsi hän

Itsensä kun vähän ajan kuluttua tu-

li uudelleen kirje jossa kerrottiin

että nyt on Laina' päässyt pois

hän on kuollut!

Tunnonvaivoissaan riensi äiti naa-

puriin pyytämään anteeksi Pyysi

unhottamaan entiset vihansa ja sa-

malla halusi tulla heidän todellisiksi

tovereikseen Tahtoi hänkin alkaa

korjaamiseksi
Joissakin valtioissa on lapsityö-vastaisi- a

lakeja Kapitalistien etu-

jen mukaista on ja usein myöskin

vanhempien puutteellinen asemit niin

vaatii että näitä lakeja rikotaan Ne

epäilemättä saavat aikaan jotain hy-

vää mutta ne eivät ulotu paheen juu-

riin Kapitalismi on tämän paheen
syy — ja kapitalismi täytyy poistaa
Yhteiskunta nykyään murhaa lap-

sensa

Jotkut muinaiskansat silloin täl-

löin uhrasivat lapsiaan jumalilleens

Meillä on tapana ajatella että he

olivat kauheita kansoja kun he te-

kivät sellaista
Mutta sen sijaan että muinais

kansat uhrasivat yhden lapsen Ju-

malilleen ' me uhraamme tuhannen
lasta kapitalisteille
Ja ei yksinomaan teollisuuksissa

Lapsiorjat ainoastaan eivät ole uh-

reja
Miljoonilta köyhien lapsilta sil

loinkin kun heidän ei ole pakko
tehdä työtä teollisuuslaitoksissa
kielletään melkein kaikki mikä on

minkään arvoista Köyhyyteen va-

jonneena kapitalismi kiristää heitä

ja rampauttaa heidän nuoren elä-

mänsä Heillä ei ole sellaista ym-

päristöä jossa heidän mielensä ke-

hittyisi asianmukaisesti Heillä ei

myöskään ole ympäristöä jossa hei-

dän korkeammat kykynsä kehittyisi-
vät Heidät jätetään elämään —

yksinomaan kasvamaan Ei el edes

sitä heille sallita Heitä usein ym-

päröi kaikenlaiset pahat vaikuttimet

josta iheidän vanhempansa eivät
köyhyyden vuoksi voi heitä poistaa
Useimmat heistä kärsivät siltä

että he eivät saa heidän kaikista

alkeellislmplakaan tarpeitaan tyydy-

tetyksi He eivät saa riittävästi ra-

vintoa eikä riittävästi vaatetusta
eikä heillä ole asianmukaisia asun-

toja Alentava hyväntekeväisyys —

välttämätön pahe nykyisen järjestel-
män vallitessa mutta aina alentava
— täyttää osaa tästä puutteesta
Mutta ainoastaan pienen osan siitä
Silloin tällöin kuten Kiitospäivänä
ja Jouluna yritetään valvoa että

jokainen tulee tyydytetyksi taval-

laan Mitä ivaa! Ja tämä hyvän-

tekeväisyys ei ulotu heille kaikille
Silti vielä jää monta pientä poikas-
ta ja tyttöstä jotka saavat laskeutua
vuoteeltaan joulunaamun sarastaessa

ja nyyhkytellen ottaa vastaan sen

tiedon että joulupukki ei ole jättä-

nyt heille mitään lahjoja
Iloiseksi kuvattu vanha joulupukki

on kunnioitettu vanhus
Hän tuo kauniita esineitä niille

jotka eivät nltä tarvitse
Hän sivuuttaa ne jotka sellaisia

tarviteeisivat
Minä sanon teille miehet ja nai-

set että yhteiskunnallinen järjestel-
mä joka rikkoo pienen lapsen sy-

dämen turmelee hänen mielensä ja
murhaa hänen sielunsa on väärä

järjestelmä
Se ei voi jatkua
Sen ei tule jatkua
Sen ei tule sallia jatkuvan
Sosialismi tulee sen poistamaan

Sosialismi tulee lopettamaan lapsior-juude-

sekä köyhyyden Sosialismi

tulee antamaan jokaiselle pojalle ja

tytölle Jokaiselle miehelle ja nai-

selle täydellisen ja vapaan tilaisuu-

den hankkimaan niin paljon opetus-
ta kuin he kykenevät ottamaan vas-

taan "

Tietysti lasten tulisi tehdä jotain

hyödyllistä työtä heidän varhaisem-

mista ikävuosistaan saakka Mutta

sen tulisi olla keveätä työtä eika

mitään rasittavaa tai pitkällistä Se

tulisi suorittaa koulussa osana 'las-

ten varsinaisesta opetuksesta

Aika vieri vinhaa vauhtia eteen-

päin Eräänä päivänä sysksypuo-lell- a

kesää toi posti paksun kirjeen
Lainan äidille Vanhan naisen sy-

dän värähti ilosta Nytpä toki

Laina viimeinkin muisti kotia —

Pian pian lukemaan! Kotona ole-

vaa vanhinta tyttöä hän näin

Äidin valtasi kauhu kun hän n

joka rakastaa lapsia tu-

lee välttämättömästi olla sosialisti

niin pian kuin hän käsittää mitä

sosialismi' on

Ennen Kuulumaton Tarjous!!!
Vapaasti tarkastettavaksenne

Tässä esitetyt kallisarvoiset CALIFORN1AN RUUSUHELMET jotka ovat' valmis-

tettu ruusumassasta ja kemiallisesti kivetetty kestäviksi Ne ovat hienoimmat

esineet mitä helmialalla löytyy ja samalla käyvät ne mitä kallisarvoisemmasta

hajuvedestä sillä niiden tuoksu on aivan viehättävä Califprnian ruusuhelmet
ovat esineet jotka tyydyttävät vaativammankin naisen valinta-aistej- a Yläluokan

naiset ovat maksaneet aatoja dollareita Californian ruusuhelmistä mutta nyt on

tilaisuus kelle hyvänsä saada nämä hienot helmet kahdella dollarilla Emmekä

me vaadi teidän "sikaa säkissä ostamaan" kuten joudutte tekemään tilatessanne
"arvokkaita esineitä" chicagolaisilta humbuuki komppanioilta vaan lähetämme
me tarjoamamme helmet VAPAASTI TARKASTETTAVAKSENNE Tarkastet-

tuanne maksatte niistä vain $200 tai elleivät tyydytä palautatte ne heti takaisin
Tämä on suora ja rehellinen tarjous "Rehellisyys maan perii" sanoo sanan-

lasku ja se on meidän tunnuslauseemme Joa kuka hyvänsä haluaa antaa
mieleisen ja arvokkaan lahjan niin antakaa hänelle Californian

ruusuhelmet Jokaisen "heilun miehen" olisi annettava tytöllensä tällaiset hienot

vilpittömyyttä kuvaavat ruusuhelmet "lemmen siteeksi" silloin saatte hänestä
ikuisen ystävän Joka nainen jolla on hitunenkaan kauneus- - ja koristeaisteja
jälellä olisi heti tilattava nämä hienon hienot helmet Ruusupensas on kyllä
kaunis ja viheriöivä ilman ruusujakin mutta kukinnan aikana ollen täynnä

ruusuja on se vielä satakertaa kauniimpi ja viehättävämpi Nainen on

myöskin luomakunnan koriste ja kaunis ilman ruusuhelmiäkin mutta hankit-

tuaan CALIFORNIAN RUUSUHELMET kaulaansa on hän sivusta katsojain sil-

missä muuttunut yhtä viehättäväksi kuin tuo ruusupensas saadessansa ruusu-pukuns- a

Tästä kuvasta te ette yoi nähdä näiden helmien hienoa väriä ettekä
haistaa niiden viehättävää tuoksua mutta kun ne teille saapuvat niin puhuvat
ne itse puolestansa selvää ja ymmärrettävää kieltä Siis kiiruhtakaa tilauksenne
heti ja ilmoittakaa minkä väriset helmet haluatte Lähettäkää 6c postikuluihin
Canadaan tilaajain on lähetettävä täysi maksu postiosoituksena tilauksen mukana
Talven tullen jolloin ruusut lakastuvat me tuskin olemme tilaisuudessa enää

tarjoamaan näitä hienoja helmiä näin halvalla Paras on että tilaatte ne heti

ennen kuin niidenkin hinta ottaa korkeushypyn kuten kaikki muutkin tavarat
Lähettäkää tilauksenne jo tänään osoitteella:

Mainitkaa nähneenne tämä ilmoitus Toverittaressa

(V)
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RELIABLE SALES CO
Sosialismi tulee saattamaan lap-

suuden kaikkiin oikeuksiinsa Box 1243 Tampa Fla


